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P Chemlcké rovnice, u kterych uvadime mno¥stvi uvoln&ného nebo spotie- 0 [? H

¢ bovaného tepla, oznatujeme jako rovnice termochemické 2 zapisujeme RERETAUTY PRODUCTY
Je néslcdu_ucim zplsobem: - -y g AH <0 § >t37
. 2H,0, - 2H0 + O, AH = —195,8 KI.mol™ | | § ~ PRODATY “ REMTAW

2 ZHZO - 2HO + O + 1958kJ.mol~ ! |

é“ﬂ. ”'1 Hl = gy Allye ilé&J/D/

. | EXOTERHM RCE Euborsem &cE
- fcl-m-nrﬁ::y o ' . ' _ S
Napiste termochemickou rovnici vyjadtujicl redukei 1 molu oxidu uhli%itého uhlikem. o
. Pli reakei se spottebovéva teplo 172,5 kJ . mol~'. Vypodilejte hodnotu spotfebovaného
. tepla pro ptipad, Ze v reakni smesi pted provedenim reakce souZasnd budou tato litkovd ’
- mno2stvi vychozlch_ latek: 2 moly oxidu uhlicitého, 3 moly uhliku. ( AL L 7’""'() Olﬁﬂ#cf NJUUJSlEﬁl,
f oy E’Eﬁrk Terp PEIME ¢
2 i 7 I
STELHOCHEHICKE 3Kkoyy (THTT) SFETUE BCE § LT
Hg%'—a 1H3 (3) +L?i(j) H PouzE ;Z:H/'EHEUEEH
AH = um/mf (T) Ressiv
 DH=2 tﬂ vinibi el fpo | PeEAL. TERD do ko g2
l 4 "'{’:& | Souclem nal. quz? F«}‘Wi’r-{

“_ : Pﬂowwﬁu{m £- c{ mm,gar
Jigin & £7 f‘-‘;ifu‘fusf Ui Lo

me~; }Jr'_HTF‘fo Py,
: ' Reakéni teplo kterékoliv chemické reakce nezsiv’isi na zpiisobu
-~ | ptem¥ny vychozich Tatek v produkty, ale pouze na poatednim
B - a kone&ném stavu soustavy, -
+ HESSUV 3kon) SE VNiW*\ K VFP0STy TEFKO DOSTIUEGD
REAKCLHO TEFLA MEKTFBE Z VICECTUPNIOVE RCE .
(1h PREDPOKADU, T8 ZWAME REAKCM TEPLA QSTATMCH ﬂc«)

vychozi latka
6.
Pp':. |C gratit {s) '
RN

meziprodukt -

—3937k] = —283,6kJ+ x-

X = —110,11(]_ ,
-+ . SLUEOVAcT ¥ _SPAtnA’_TEPLA y -
AH b pri & Aoy N[ (AH g kdy qegb_w He
g ( swu'a;mm + PMU) \ 1wucsmbz ‘”"-ﬁ” AL )
hatully o
, a zN ‘+1Hg' ~/ NHy(g); T : o Ef'u
," )3 () b - : AHo: —46 K.mol™! |vlob.sud B
b) Zn(s) + Clz(g) —r// ZnCl A i ' -1 T eolz-5PAL) §
' : —w H° = — ' 'mo = E g
coteent 37 (1] 2
9 4(:0(3) * ioz(g) - COZ( ) AH® - 282 2k].m ol~ 1 - .%ré reakce-je reakém leplo zar;vel'l ‘0;310111 4;’ '
- ‘ ' Py Semel Acs + -0; o fcofe
;”“-‘—*d)'(CHa(:H W +10). . ~ 2 Coﬁi)"-lh > 11-15(2(9)1 kJ 1.1101'1 ﬁf 2‘lﬁ(:}) I 1(()),{(3) | Ai[rﬁlcé),‘(ﬁ) ’] el S|
. . = . L) Hfg)+ Oy 7 2 !
“{ CH OHl + 30,88 - CO + 2 H,O( ©d) 2Hyg)+} Oltg]-pC(g) -+ CH,OH{l}
7 e) 7C 3 () 2 Z(g) ‘ (g) Ho - __1;37 kJ. moI"'_ ! @/f ;ig) + k: 0,(g) . - - //H;O(l]
“Tsou Iatky ve standardnim SthU mluwme ) standardmm sluco- o, arekin ]

vacim teple a’o standardnim spalném teple Symbolicky tato tepla zna- Elme AHYa AH:,. ( STAM STAV: < 208, 15k }



‘CH,COOH(l) + 20,(3;

b} 2Cfs) + O} - 2CO(g); o
¢) H,(g) + Clfg) -+ 2HCIg);" AH = 1848 kJ. mol~'%=
COMgb) o+ [Clg) —/MeCL(): AH = ~6ALKI. mol™ yugy

—» VIRCTY REAK TEPEL 34 SWC- a4 SPAWvIYy TEREL &

[kters z reakcl miZeme reakénl teplo oznadit juko sp_pli_\é au které jako sludovaci?

~ 2CO,(g) + 2H,00); AH = —~B69kJ. mol~! 59+
(& AH = —218k] . mol™! ¥ f

hHH =Z/-\ ‘H.m'c'(ﬂ "éA Howe (R) i /

AH =SAH spar (R) ~SA Happe (F)
AT

v
© !gpaL TERA (1,0,¢0,)-»0 ]:
0 N PRIKLADY ST, TEPEL B .

R

P procut
: ﬁmbhﬁ?ﬁ;

Lpap:

STAB.DK

A Wi,

PRIKLADY SPAL.TEPEL

voda (1) -285,80

o |

Priklad 2: Sirouhlik Je moZné p¥ipravit reakci methanu se sfrou, Vy-
Ppotléte reakéni teplo reakce, JestliZe zndte standardnf sludovaci tepla
- vychozich litek a produkti:CHa(g) = ~74,8 kT . o[-
CS2) =897 k] mol™"; HoS(g) =-20.6 kT . ol

CHu(g) +4S(s) - - CSaD+2E0nS(e) o

Regen: : _ _
Vyjdeme ze vztahu pro vypotet reakénibio tepla ze Standardm'c_h slugo-
vacich tepel. (Uvédomte si, Ze slu€ovacf tepla prvkd jsou rovna nule.)

1 mol. (89,7kJ . mol™) +2 mol . (20,6 kJ . moi™) -
o L'mol. (74,8 kJ . mol™) = 123,3 kI
. R

Reakéni teplo reakee je 123,3 KI. (Vimnéte si, -Ze reakénf teplo

reakce je uddno v kT a ne v kI . mol'')

v Vypotitejte, jaké teplo se uvolnj aluminotermickou reake
— ——— e Tk

2A1) + Fo,0us) | + ALO(s) + 2Fefy)
L I e L

. AHYALOY) = —1 670 k5 . mol~1"
AH{(Fe,04) = ~822,3 k. mol~!

Kde se v praxi vyusiva teplo uvolnkné Ipi‘i féto’ reakci?
‘ : L‘d"!ﬁ?k«'}/wﬂ spélenim 2,3 molu CoHa se uvolni . . ... . xkJ
) 23:1=x: 1300
» l PEiklad J X = 2990 k]
Vypotidte AH® reakce : o , _ ‘ . . .
CaCyfs) + 2H,0() — CalOH)fs) + CHyle),  PRILCIPi42BiIDKy  py spéleni 60 g acetylenu se uvolni teplo 2990 kJ.

znéte-li standardni sludovact tepla vy’choziicil latek:

AH%(CaCy) = = 62.7k}. mol™!
AH(H;0) = —285,1 kJ . mol ™!

a standardnl slu¢ovaci tepla produkii:
AHY[CalOR),] = 986,2 kJ . ma}~?
CAHMCH,) T = 226,7K) , mol-! -

Re&'gg{l_

= —=5075%). mol™!
- Zv l"u-l ‘A

= 1704k} mof~t o
Zménu entalpie uvedené reakcee jr&l 7204 kJ . mol 9 Vil

CrlE——

3 AH® =Y v, (AH),

amoniak (g) NH3 1 CE
oxid uhelnaty (g) cO -110,10 - acetylen (g) - CpH, -1300

oxid uhlidit (g) | COy -393,70 . ethan (g) CaHs - 1360
oxid dusidity (z) | NO, | +33,20;_,I

L ¥ vp (AHS), =1.9862KkS, mol~! + 1.2267 kJ.mol™! = 12129kJ. mol~?
2. 3, [wJ(AHL), = }=1].627k} . mol~! + |~2].(~285,1 kJ. mol~1) =

Hy), = 12129kF . mol~! — (=507,5kJ. mol~!) =

@ Ppriklad 3: Reakef benzenu § vodikem vznikd cyklohexan, Vypodtste
reakéni teplo této reakce (za standardnich podminek), jsou-li zndm4
standardnf spalnd tepla v¥chozich Idtek a produketi: - :
CeHg(l) = -3 268 kJ . mol_lin(g) = 2286 kJ . mol™;

CeHiz2(l) = =3'920kT . mol” I ‘

' CeHe(l) + 3Hp) — CsHia(l) -

. : - S Y

Reeni: - R 2. _ F

[1 mol . (-3 268 k. mol ™"} + 3 mol . (~286 kT . mol‘ﬂ@
' Tmol. (-3920kJ. mol") =206k~

/ Reakgn teplo reakee je -206 kT. : ‘ C

@ Piiklad 4: Vypodtéte, jaké teplo se uvolnf pfi spilent 60 g acctylénu 7a,
“standardnich podminek. Standardni spalné teplo-acetylenu je!
-1300kI. mol'l, _ ' R

|
g acetylenu: - SR

= 23mol .

Nejdfive zjist{me, kolik mold je 60
~ 60 g
n= —‘—_1
26g, mol™

[ spalenim 1 molu CzHz se uvolnf 0. 1300k

] :
Ueer veakers lephy
J $POLDUE s u&%ﬁ bhi!
VEka kg Co.
& Hipa() = =398 kyfraf
& H 3 (C0) ==p52 13 wh

[_m:,(/wq
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